

### 实现工业总产值二百七十一亿九千九百九十九元

### 比一九八九年增长百分之五五

本报讯 我省工交战线广大职工，努力奋斗，克服了重重困难，超额完成了去年工业生产任务，实现工业总产值271.9亿元，超过年计划的0.4%，比上年增长了5.5%，其中增长幅度较大的是轻工、电子、能源、基础材料以及农业产业。

去年，是我省工业生产最为困难的一年。面对市场疲软、产品积压、资金紧张、原材料短缺等困难，我省一是从重工业加工能力较强的特点出发，组织重工企业开发生产适销对路的轻工产品，产值达20亿元左右，使偏“重”的工业结构趋向偏“轻”的产品结构。去年轻工业产值增长了9.1%，重工业也有了很大的发展。二是按照国家产业政策和市场需求，对152户重点企业

业和38种重点产品实行倾斜政策，使能源、原材料、农产品和人民生活必需品稳步增长。三是发挥科技、军工优势，强化产品开发和新技术开发，共研制开发新产品500多种，创优产品300多种。四是从启动市场入手，加强产销衔接，以销促产。先后制定了启动市场的6项政策、38条措施，组织了3次较大的产销洽谈订货会，成交额达27亿元，从而扭转了工业生产连续5个月累计负增长的局面。到11月工业生产已超过全国平均发展速度，12月实现工业总产值27亿元，创历史月产最好水平。

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1991年1月10日 星期四 复字第1019期 代号51-7

## “七五”期间我省人民生活逐年改善

### 温饱问题基本解决 部分居民过上了较富裕生活

本报讯 “七五”期间，在经济改革和治理整顿中，我省城乡人民生活逐年得到改善，温饱问题基本解决，部分居民过上了较富裕的生活。

人民生活的改善首先表现在收入水平明显提高。“七五”期间，国家对职工工资制度进行了全面改革，数次调整和提高职工工资，大力发展商品经济，扩大社会就业，控制物价上涨，保证了城乡人民实际收入的增加。从1985年到1990年，全省职工平均工资从1122元增加到2050元，5年增长了82.7%，扣除物价上涨因素，实际

增长9%，相当一部分居民家庭在支付消费开支后有了结余，城乡储蓄存款连年大幅度增长，1990年末全省人均储蓄存款618元，比1985年增加了469元。

与此同时，全省人民的消费水平逐步提高，广大人民群众不再满足“吃饱穿暖”，而是向“吃讲营养、穿讲漂亮、用讲高档”方向发展，城乡居民生活消费品数量逐年增加，质量、档次明显提高，电视机、电冰箱等高中档耐用消费品普及率不断提高。与此同时，人民精神文化生活水平明显提高，文化生活服务支出占

城镇居民家庭生活总支出的比重从1985年的8.3%提高到1989年的9.6%，消费结构正在朝合理化、科学化的方向发展。

“七五”时期，在发展经济的同时，国家、集体和个人投资兴建和修缮改造了一大批居民住宅，房屋质量和装修水平日益提高，城镇居民家庭人均居住面积从1985年的7.58平方米增加到1989年的8.98平方米，无房户、拥挤户比重已经降到4.4%。

(贾志让) ①⑦

## 「八五」期间我国将新建六大铁路干线

### 我省宝鸡至宁夏中卫、西安至安康铁路在列

本报讯 「八五」期间，我国仍将继续重点抓交通设施建设。一九九一年至一九九五年，全国铁路建设要新建七千公里新线，修五千公里复线，电气化改造线六千公里。

新线建设将突出「六大干线」：一、「京九」线。在北京至广州、北京至上海铁路之间连接一条北京至九江的铁路。二、在江西走廊建

柳影 摄

不仅对开发这三省区的经济，而且对巩固边防均有重要意义。五、西安—安康，这将是—条入川的捷径，线路穿越秦岭，一洞贯通，铁路隧道设计长十八公里。六、山西侯马—河

(献全亮) ①④



部劳模、靖边县张家畔小学教师王瑞芳热爱教育工作，对孩子们倾注一片爱心。在低幼年段的语文教学中她注意启发孩子们的观察力、想象力和表达能力，取得了可喜成绩。这是她正在给同学们讲述作文。

宝鸡县县功地区工商行政管理所在市场管理上，把打击假冒伪劣商品，维护消费者利益作为工作重点，既活跃了市场，又保护了守法经营者，发展了经济。他们的作法受到了上级的肯定和消费者称赞。

县功镇地处宝(鸡)平(凉)公路和宝鸡市及北部山区几个县的交汇点，近年来，城市的工业品不断经这儿往山区集散，乡村的农副产品经这儿往城市转销，市场交易很红火，一些不法经营者和唯利是图的人，便趁机鱼目混珠，不时把一批又一批伪劣假冒商品抛向市场，妄图牟取暴利。

县功工商行政管理所的同志敏锐地发现了这一动向。他们采取分段包干，定期评议，征求用户意见，巡回抽查商品，走访经营者等多种形式，对守法经营者及时表彰，坚决保护，对掺杂使假的不法经营者发现一个，查处一个，一追到底，决不手软。

去年，一些不法分子利用宝鸡卷烟厂倾倒的垃圾制造销售假冒“金丝猴”香烟。在接到群众举报后，他们多次突击检查市

场上销售的香烟，先后查获各种假冒香烟211条，并派人守候，截获了来市场推销假烟的人与货，狠狠打击了不法分子。

在去年洗衣粉价格上调之际，某国营商场出售假冒“山丹丹”牌洗衣粉。这个工商所接到群众举报后，及时出击，查获该

及时出击打击伪劣商品维护消费者利益

## 汉中市沿江建成防护林带

### 年积材2.3万立方 综合收入超过百万

本报讯 经过7年的艰苦努力，一道“绿色长城”在汉中市42公里的汉江、褒河沿岸蔚然成林。目前，近万亩防护林带不仅改变了沿江的生态、生产环境，而且为抵御洪水灾害发挥了作用，并产生了良好的经济效益。

1981年夏汉江水灾过后，堤内、堤上一片光秃，遍地沙石。市上经过认真勘察，决定进行综合治理。从1983年起，采取统一规划，因地制宜，堤上植芭茅，堤内分段、分片造林的办法，先后投资11万元购回适于沿江生长的杨树、泡桐、水杉等树苗，发动群众营造以速生丰产混交林为主的林带。7年来全市共投入义务植树劳动日达7万多个。并实行“谁栽树，谁管理，谁受益”的办法，成片树林在沿江实行乡、村、承包户三级管理，调动了群众植树造林的积极性。他们还在树下套种蘑菇，在果园、桑园中套种花生、红薯、豆类作物，开展立体生产。据统计，这条沿江防护林带，年积材达23000立方，桑园养蚕收茧5万多公斤，其它收入超过百万元。

(冯峰 长述) ②

## 铜川局超额完成去年产煤任务

本报讯 已连续5年完成本年度生产任务的铜川矿务局，去年又提前1天，超额18000吨，完成了国家下达的655万吨原煤任务，比1989年增产168000吨，安全生产创历史最好水平，多种经营创产值1.5亿元。

铜川矿务局是我省最大的煤炭生产基地，为了给国家多提供优质煤炭，该局党政工各级组织紧密围绕安全生产，加强思想政治工作，还带领职工大搞井下质量标准化，推广采煤机械化经验，为矿工创造了较好的生产条件。去年，该局12个煤矿中，焦坪、桃园、下石节、鸭口、陈家山、徐家沟、李家塔、三里洞等8个矿超额完成了全年煤炭生产任务。

(席逸民) ③

浙江永康县的垃圾成为“紧俏商品”。自一九八七年起，永康县环卫部门每年都要开一次垃圾订购会。今年，他们订订数太多，无法保证供应，要求限量供货。即使这样，订户的自报数还是大大超过可供数。种植、养殖专业户们反映，垃圾之所以畅销，主要是使用垃圾当肥料成本低、效果好。

台湾纬来公司已与中央电视台协商，从今年元月一日起，每日通过日本OUT公司卫星频道，接收20分钟大陆节目，再通过“社区共同天线协会”会员代播送至客户。现在，大陆电视节目已飘洋过海到台湾，台湾同胞每天夜间八点四十分至九点，可收看中央电视台播放的中国纪行节目。⑩

广西有个“报雨潭”最近，在广西靖西县南坡乡发现一口奇潭，它能够准确预报雨晴天气。该潭呈椭圆形，长五十米，宽三十米，潭水四季不枯，水清如镜。每次大雨来临之前，潭水一改平时的宁静，水面冒出许多气泡，发出“咕噜噜”的响声，响声一直持续到大雨后才停止。

画，去年3月，该问讯处在“共青团窗口单位”活动中，提出微笑服务、站立服务、挂牌服务、敬语服务、奉献服务五个服务原则，并成立了青年QC活动小组。针对信息不流畅这一服务工作中的主要症结，她们主动搞好同航空公司营运部门及现场处的协作关系，力求及时准确地获得航班动态并提供给旅客。为了提高语言服务技巧，姑娘们在工作之余钻研心理学，参加英语强化训练班。在工作中，她们有意识地运

## 西安机场问讯处姑娘刻苦进行服务训练 让祖国“窗口”风景如画

均年龄只有22岁的7位姑娘来说，问讯工作确实是一种既苦又累的考验，特别是遇到这种航班不正常情况。据不完全统计，仅12月8日一天的电话问讯就高达1万5千多人次，口头问讯则不计其数。但是姑娘们明白，民航是我们国家的窗口，而问讯处则是民航的窗口，人们从这个窗口看到的风景，代表着我们国家、我们民族的风采，问讯工作必须尽善尽美。

为了让“窗口”风景如画

(李永) ①⑦

切一刀与一刀切 周桂作

